
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 17 DE SETEMBRO DE 2021 

NA CÂMARA MUNICIPAL DE SANTA TEREZINHA – PB. 

A sessão ordinária do dia 17 de setembro de 2021 teve início as 17 horas como 

determina o regimento interno desta Casa. O presidente José do Egito declarou aberta a 

sessão em nome de Deus e do povo, e em seguida pediu para que o primeiro secretário, 

o vereador Francisco Bezerra fizesse a leitura da lista de presença, onde foi constatada a 

presença dos nove vereadores que compõe este poder legislativo. Em seguida o 

presidente colocou a ata da sessão anterior em discursão, e todos os vereadores 

dispensaram sua leitura, votando assim pela sua aprovação. Logo mais, o presidente 

pediu para que a secretária fizesse a leitura dos projetos de lei e requerimentos 

apresentados. Projeto de lei de número 10/2021 de autoria do vereador Francisco 

Bezerra, que “Institui no âmbito do Município de Santa Terezinha – PB, prioridade de 

atendimento aos portadores de FIBROMIALGIA, e da outras providencias”. Projeto de 

número 11/2021 de autoria do vereador Francisco Bezerra, que “Dispõe sob a 

regulamentação da inscrição de atletas de outro município em eventos esportivos 

realizados pelo poder público no município de Santa Terezinha”. Projeto de lei de 

número 12/2021 de autoria do vereador Salomão Cordeiro, que “Denomina nome de rua 

Prefeito Bernabel Alves da Costa e da outras providencias”. Projeto de lei de número 

13/2021 de autoria do vereador Damião Medeiros, que “Cria o Diário Oficial do Poder 

Legislativo Municipal e da outras providencias”. Projeto de lei de número 14/2021 de 

autoria do vereador Damião Medeiros, que “Torna obrigatória a inscrição no rodapé das 

leis, do nome do autor ou autores, e da outras providencias”. Em seguida foram lidos 

pela secretária os requerimentos. Requerimento de número 76/2021 de autoria da 

vereadora Lidianny, se trata de liberação dos banheiros do centro de eventos após a 

inauguração oficial do prédio, para uso dos estudantes da zona rural, no período de 07 

as 19 horas quando voltar as aulas presenciais durante a semana. Requerimento de 

número 77/2021 de autoria do vereador Francisco, se trata de solicitar a AESA a 

limpeza da praça e calçamento da Barragem do Capoeira. Requerimento de número 

78/2021 de autoria do vereador Osvaldo, se trata de aquisição de notebooks para 

professores e equipe pedagógica da rede municipal de ensino. Requerimento de número 

79/2021 de autoria do vereador Antônio Carlos, se trata de solicitação para calçamento 

de rua. Requerimento de número 80/2021 de autoria do vereador Osvaldo, se trata de 

solicitação de guardas municipais nas ruas e nos prédios públicos. Requerimento de 

número 81/2021 de autoria do vereador Cadmo, se trata de apoio a estudantes na 

comunidade Santana com uma sala de estudos. Requerimento de número 82/2021 de 

autoria do vereador Edcarlos, se trata de implantação de insalubridade para funcionários 

da saúde. Requerimento de número 83/2021 de autoria do vereador Edcarlos, se trata de 

implantação de insalubridade para garis, encanador, pedreiro, servente e jardineiro. 

Requerimento de número 84/2021 de autoria do vereador Edcarlos, se trata de 

solicitação de adequação da garagem municipal, relatórios e construção de cobertura. 

Requerimento de número 85/2021 de autoria da vereadora Lidianny, se trata de 

instalação de câmeras de segurança em pontos estratégicos do centro de eventos. 

Requerimento de número 86/2021 de autoria da vereadora Lidianny se trata de 

contratação de curso profissionalizante para os jovens e esportistas para confecções de 

bolas para a pratica esportiva no município de Santa Terezinha – PB. Requerimento de 

número 87/2021 de autoria do vereador Lidianny, se trata de poda das árvores das ruas 



de Santa Terezinha continuamente. Após lidos, os requerimentos foram colocados em 

votação, e todos foram aprovados por unanimidade. O presidente José do Egito 

aproveita o momento para parabenizar aos vereadores desta casa que estão trabalhando 

pelo seu povo buscando sempre melhorias através de seus requerimentos. Em seguida 

foi dado inicio ao grande expediente, e por ordem foi a vez do vereador Cadmo. Cadmo 

saúda a todos e parabeniza a sua mãe pela passagem do seu aniversário, que aconteceu 

essa semana, em suas palavras Cadmo diz que sua mãe é uma grande mão, grande avó, 

uma grande mulher. O vereador Cadmo agradece aos vereadores pela aprovação do seu 

requerimento e diz que essa escola esta localizada na comunidade Santana, e que já 

dispõe de equipamentos como computadores. O vereador também parabeniza a Santa 

Terezinha que já está há onze dias sem notificação de nenhum caso de Covid, e diz que 

esse é um sinal de esperança para o fim desta pandemia. Cadmo fala sobre o projeto de 

lei de numero 10/2021 de autoria do vereador Francisco, sobre as inscrições dos times 

de futebol no campeonato do município. O vereador Francisco pede um minuto da 

palavra, e diz que todos os vereadores podem entrar em consenso, deixando o projeto 

nas comissões pois poderia não dar mais tempo para esse campeonato, já que a previsão 

é para o início do mês que vem. E nesse decorrer, o vereador Francisco diz que fica com 

esse compromisso com os presidentes de clube e realizar uma reunião, para chegar um 

denominador comum. Nos sabemos que o campeonato é do município de Santa 

Terezinha, então é interessante que a participação maior seja dos atletas do município, e 

estamos no período de pandemia, que é também um agravante a mais. O vereador 

Cadmo disse que um advogado sugeriu que reunissem os vereadores e encaminhassem 

um oficio ao INSS solicitando mais perícias, ou a solicitação de um mutirão para a 

população de Santa Terezinha, e diz que não custa nada para o município encontrar uma 

solução onde facilitaria para a população que necessita de atendimento. O vereador 

avisa que no domingo haverá um amistoso entre dois times de Santa Terezinha, o 

Náutico e o Independente. O vereador pede para completar e diz que essa semana foi 

empenhada um milhão de reais para reforma do campo de futebol. O vereador Cadmo 

diz que essa é uma boa noticia para todos, sair do terrão, estar de grama nova. Essas 

foram as palavras do vereador Cadmo. O presidente diz que seria importante que já 

fosse logo marcado essa reunião, e os vereadores se reunissem para marcar e vossa 

excelência fica encarregado de comunicar a todos os vereadores, e nós poderemos 

marcar ate aqui na câmara, a gente sede uma parte, um horário para que a gente se 

reúna, com os vereadores que queiram participar e os representantes de cada time. Pela 

ordem o vereador Damião Medeiros. O vereador Damião saúda a todos os presentes e 

ouvintes da radio conexão FM, e a todos que nos presenteiam com a presença. Muito 

importante porque sabemos que a Covid, a corona vírus diminuiu bastante, não só no 

país, mas também em Patos e em Santa Terezinha, graças a deus, alguém me corrija se 

eu estiver errado, mas aqui os casos estão zerados de casos da Covid, isso é muito 

importante. Isso é o efeito da vacina, se essas vacinas tivessem chegado, no nosso país, 

no nosso estado, no nosso município, aliás tivesse chegado no país para distribuir para 

os estados e para os municípios, nós não teríamos perdido entes queridos e familiares. 

Muitas vidas que não teriam sido ceifadas por essa praga desse vírus. Mas infelizmente 

são desígnios de Deus, nos não sabemos de nada Ele é quem sabe de tudo, o importante 

é que todos se vacinem pra gente eliminar de uma vez por todas esse vírus maldito, e 

uma prova disso é que está sendo eliminado e a presença de vocês aqui na nossa casa 

legislativa, e com fé em Deus e a participação de vocês, porque de vez em quando a 



gente encontra gente que não quer se vacinar, seja mais um multiplicador da vacina, 

sejam vocês que já estão vacinados passem mensagem positiva pra quem não quer se 

vacinar, é muito importante a vacina porque vocês estão vendo ai a diminuição de casos 

no estado da Paraíba, e na nossa cidade, vamos aqui focar em santa Terezinha, 

eliminamos aqui o numero de casos de Covid, pode ate aparecer, mas ate o presente 

momento, devemos agradecer a Deus por essa conquista, esse alcance. Senhor 

presidente, lamentar que essa semana tivemos esse incidente, esse ônibus que foi 

queimado, a gente entende que foi por um senhor, questões de saúde, a gente lamenta, 

foi uma perca muito grande para o município, um patrimônio, destruição de um 

patrimônio público, a gente busca conquistar e adquirir veículos, mas infelizmente 

houve essa perda, a gente lamenta, sabemos que não foi intencional porque é uma 

pessoa que tem problemas mentais, só tenho a lamentar, compreendo, foi uma perca, 

mas é a vida, vamos seguir em frente, vamos conquistar outros veículos, a gente só 

lamente mas gente entende  e sente também pelo outro lado da família desse senhor, são 

pessoas conhecidas, pessoa querida, a gente lamenta, e a gente entende a dor que essa 

família também esta sentindo, porque eles também ficam tristes com esse individuo que 

destruiu esse patrimônio público, mas não foi por culpa dele, foi por questões de 

problema de saúde. trazer aqui a tona que as vezes a justiça ela corrige a própria justiça, 

quem não lembra do caso da ex deputada, Francisca Mota, ex prefeita de Patos, que foi 

afastada do cargo, tida como corrupta, como ladra, prefeita corrupta, e recentemente, se 

não salvo o engano foi antes de ontem que foi absorvida pela própria justiça, a justiça 

que afastou, corrigiu seu equivoco e a inocentou, pra vocês verem onde nos estamos, 

quem vai devolver a ex prefeita Francisca Mota os quatro meses de prefeita dela? 

Quantas pessoa foram prejudicadas com o afastamento da ex prefeita? E pra ela mesmo 

moralmente que tem uma vida publica digna, elogio ate pelos aniversários, e ter sua 

vida politica e alguns momentos devastados, por pouco foi pra ruina, mas com essa sua 

absorção agora, ela reconquista o seu caráter político e também a vida pública. Senhor 

presidente, agradecer e eu tenho certeza que serão aprovados esses dois projetos de lei, 

o primeiro com relação a postar nas leis municipais o nome do vereador autor, ate 

porque as futuras gerações, daqui a cinco ou dez anos as pessoas vão olhar aquela lei do 

nosso município e vai saber qual foi o vereador autor responsável por aquilo ali, se foi 

uma lei que até prejudique o município o próprio cidadão santerezinhense vai saber, 

essa lei foi de autoria do vereador fulano, nos estamos sendo prejudicados hoje por 

causa do vereador, mas também estamos sendo beneficiados hoje, agradeço ao vereador 

fulano de tal que apresentou o projeto de lei, foi aprovado por unanimidade por seus 

colegas vereadores e foi sancionado pelo prefeito. Então é muito postar no rodapé das 

leis municipais o nome do autor, seja pra essa lei ter criticas ou elogios. E o segundo 

projeto que apresentei, é em relação a criação ao diário oficial desse poder legislativo. 

Muitas câmaras municipais da Paraíba já tem o seu próprio diário e conversando com a 

presidente da câmara municipal de Patos, ela disse: Damião vocês tem o Diário Oficial? 

E respondi que não e ela me sugeriu criar, então apresentei esse projeto de lei para 

facilitar para esta casa, para facilitar para a população ter acesso ao Diário Oficial do 

poder legislativo do município de Santa Terezinha pra eles ver a atuação de cada 

vereador, de cada um de nós, isso é muito importante a gente dar um modo de 

publicidade aos nossos atos. Então eu agradeço e tenho certeza que os colegas na 

próxima sessão irão concordar porque esses projetos trarão beneficio para o nosso 

município nesse sentido. Concluindo, parabenizar a mãe do nosso colega vereador 



Cadmo, Célia gente fina, uma guerreira, tem o histórico politico também, o ex prefeito 

Davi, e agora o filho ingressando neste poder  legislativo, e muitas vezes, não sei se 

você, Cadmo não era nascido mas acho que sua mãe era muito bem, quando ela 

estudava aqui em Santa Terezinha, em Patos, e vinha da Urtiga, e muitas vezes meu pai, 

nos fomos deixar sua mãe lá na Urtiga, então a gente via aquele, não o sofrimento, mas 

aquele ato de vencer na vida, então parabéns, muitos anos de vida, muita saúde a ela, 

deixo aqui o meu abraço, e nossos parabéns. Senhor presidente, já concluindo, agradeço 

pelo espaço, voltarei no segundo expediente se necessário. Essas foram as palavras do 

vereador Damião de Seli. O presidente assume a palavra e parabeniza a ex vereadora 

Célia pelo seu aniversário, que Deus nos ilumine nesse momento, e a mãe do vereador 

Cadmo, uma pessoa maravilhosa, muito guerreira, deixo aqui os meus parabéns a Célia. 

Gostaria também de parabenizar meu filho Everton, galeguinho que aniversariou esse 

final de semana, gostaria de deixar meus parabéns pra eles. E pela ordem o vereador 

Osvaldo. O vereador inicia saudando a todos os presentes. Senhor presidente gostaria de 

fazer uma reclamação aqui a secretaria de infraestrutura, faz trinta dias que pedi para 

podar uma arvore em frente a minha residência, e ate hoje não foi concluído, acho que é 

uma vergonha, e ate agora não foi realizado. Como também, algumas pessoas tem me 

procurado para reclamar da internet da praça, na gestão passada tinha internet mas tem 

algumas pessoas falando que não existe mais, então fica aqui a reclamação dos jovens. 

Quero parabenizar ao colegas vereadores pela aprovação do meu requerimento, como 

nos sabemos pela falta de segurança da nossa cidade, quero pedir ao senhor prefeito, 

guardas municipais para fazer rondas na cidade, nos prédios públicos para que não haja 

danos, todo mundo sabe o que aconteceu essa semana, então eu peço guardas 

municipais para o município. E sobre o requerimento peço notebooks para os 

professores para que venha facilitar o trabalho dos professores. A gente sabe que hoje os 

professores, a maioria dão aulas através de celulares, então seria um grande feito esses 

notebooks. Senhor presidente agradeço o espaço, voltarei se for preciso. Foram essas as 

palavras do vereador Osvaldo. O presidente diz que é muito importante ressaltar esse 

pedido com questão as podas de arvores do município, quero aqui lembrar a secretaria 

de infraestrutura para que se de um pronunciamento em relação a essa questão, não é só 

na casa do vereador, mas muitas pessoas do município nos procuram nessa questão das 

podas de arvore, a secretaria deve especificar uma pessoa pra fazer isso, que de uma 

coordenação, chegar na rua podar todas as arvores, vossa excelência tem toda razão e a 

gente vai levar isso pra poder tomar as providencias. Em questão a internet da praça 

também, tem pessoas que precisa, que vai na praça com a família, quero pedir a vossa 

excelência líder do prefeito pra levar essas mensagens. Por ordem o vereador Antônio 

Carlos. O vereador Antônio Carlos saúda a todos, e diz que gostaria de parabenizar a 

uma equipe que faz a limpeza da cidade, nossos queridos garis, você merece uma salva 

de palmas, porque são uns guerreiros pela limpeza da nossa cidade. Quero aqui iniciar 

agradecendo a Deus e a virgem Maria e ao povo, por mais uma vez me encontrar aqui 

junto a vocês, isso é questão de orgulho porque, se não fosse vocês jamais eu chegaria 

aqui, quero iniciar também falando pelo requerimento que estou colocando aqui, e 

agradecer aos senhores vereadores pela aprovação. É o calçamento da rua João 

Praxedes, aquela rua de neném de Dariz por traz do conjunto Dona Nuca, estive na casa 

do filho galego João, ele me contou que a situação lá na época chuvosa é triste, por 

causa que quem tem transporte de carro, na época da chuva tem que deixar  na rua, ou 

na garagem, que não tem como sair por causa do atoleiro. Quero também parabenizar a 



nossa querida Célia, nossa herdeira, e tive o prazer de trabalhar com Célia na educação, 

e eu como merendeiro apenas, mas pra mim uma pessoa nota dez, Cadmo você pode se 

orgulhar da mãe que você tem, uma grande profissional, vereadora por três mandatos, 

representou muito bem nesta casa, no tempo que trabalhei com Célia queria dizer que 

ela é minha amiga, e tive o prazer também de fazer parte do coral do tempo da ex 

prefeita Regina, e ela fazia parte. Parabenizar também o nosso querido galeguinho do 

presidente José do Egito, parabéns pelo seu aniversário. E espero que o nosso líder do 

prefeito, Salomão Cordeiro, se puder conversar com o nosso prefeito com relação a esse 

requerimento, que é de muita precisão e urgente, porque a época da chuva esta se 

aproximando e acho que daquela rua do conjunto Dona Nuca, da casa de Neném de 

Dariz, até chegar lá em cima no saudoso Chico Paca. O vereador Cadmo pede a palavra 

e diz que esse problema de alagamento vai desde a rua do frigorifico de Dudé até lá em 

baixo. Senhor presidente, essas foram minhas palavras e voltarei se for preciso. O 

vereador Francisco pede a palavra e diz que tem conhecimento daquele problema ali, 

tinha uma pessoa que fazia hemodiálise e no tempo ficava intransitável. Ali tem que 

fazer uma, como Cadmo tem conhecimento e é engenheiro, depois um projeto 

qualificado, e não adianta fazer um calçamento que arranca e vai embora, é preciso que 

haja um projeto que possa ser planejado e procurar recurso. E por ordem o vereador 

Francisco. Francisco saúda a todos, e diz que graças a Deus nesse período de quinze 

dias não tivemos nenhum óbito, nenhum voto de pesar e isso é motivo de alegria para 

todos nos. Quero parabenizar aqui a ex vereadora Célia, mãe do nosso colega vereador 

Cadmo, Célia que tive uma convivência por muitos anos, por muito tempo, compartilho 

da sua amizade, teve três mandatos nessa casa, e nesses três mandatos votei duas vezes 

nela, 2008 e 2012. Célia entrou na politica do mesmo jeito e saiu do mesmo jeito que 

entrou, tem uma criação muito bem dada pelos seus pais. Parabenizar o filho do 

presidente da câmara, o galego. Senhores, dando continuidade ao meu posicionamento, 

queria falar um requerimento que fiz a AESA, que pede a limpeza da praça e do 

calçamento do Capoeira, e também a ladeira de pedra, o calçamento de paralelepípedos 

lá, que hoje é uma coisa vergonhosa, padre Luciano todos os anos faz a missa, a gente 

participa lá e as juremas estão tomando de conta, não teve mais manutenção, a grade de 

proteção também esta altamente danificada, podendo ocasionar algum acidente e a gente 

pede o soluciona mento da AESA, vou protocolar, para que essas pessoas possam nos 

ajudar com esse pedido. Sobre o projeto de fibromialgia, um projeto interessante que 

10% da população brasileira sofre desse mal, especialmente as mulheres, são pessoas 

que procura atendimento dermatologista, e tem cansaço, fadiga, depressão, e é preciso 

que haja uma prioridade nos atendimentos, tanto nas unidades de saúde, toda unidade 

publica quanto da entidade privadas, achei interessante e adequado para Santa 

Terezinha. Quero dizer que a secretaria de saúde tem intensificado nas suas ações, 

principalmente na solução de cirurgias eletivas, o próprio governo da Paraíba conseguiu 

disponibilizar algumas cirurgias, não são muitas, mas nos sempre temos encontrado 

pessoas que dizem que só vem a sobra e que o município, mas que desta vez amanha vai 

iniciar no hospital do bem cirurgias, como também uma parte vai ser feita em pombal e 

outra parte na maternidade. Ao todo serão quinze cirurgias que serão disponibilizadas 

agora, e de catarata nos temos mais dez cirurgias no centro de olhos em João Pessoa, e 

já foram realizadas mais de quarenta cirurgias pela secretaria de saúde do município, o 

município também tem a contrapartida do tocante para arcar com a realização de 

exames e acompanhamento para disponibilizar o transporte, é uma parceria muito 



importante. Quero parabenizar a secretaria de saúde, ter feito um trabalho brilhante, o 

senhor prefeito, ao amigo Mayslan que trabalha lá, e toda equipe da secretaria de saúde. 

dando continuidade, a gestão também tem atendido as comunidades rurais, no tocante 

de construção de mata burros, tendo em vista que já se pode observar, por exemplo que 

são mata burros diferentes que não tem aquele buraco no meio, tido completo com as 

paredes de proteção, já foram cumpridos dez mata burros, e mais quatro mata burros ali 

no Purcinho, não vai ser mais mata burro de pedra, e os três do Purcinho vai ser de 

ferro, que é muito forte, inclusive tem um mata burro lá que esta entupido. O senhor 

prefeito tem feito o máximo possível, procurado trazer projetos para atender a 

população, essa semana chega a van nova, van com quinze lugares, televisão, 

completamente confortável, com elevador para pessoas deficientes, esta num processo 

de contagem, e a gente precisa esperar um pouco, houve também a licitação do trator, e 

também o carro do gabinete, existe um recurso, um seguro já faz uns três anos, é 25 mil 

reais para aquisição de um carro que no final é do município, não vai ser locado não, 

tendo em vista que já são seis veículos adquiridos por essa gestão, e daqui pro final do 

ano vai ter aquisição de mais um trator para atender os agricultores, totalizando três 

tratores, e também vai chegar esse importante instrumento de trabalho para secretaria de 

agricultura. Dando continuidade, o líder do governo vem comunicar, que quando falar 

na questão do esporte, foi empenhado um milhão de reais na reforma do campo de 

futebol pra dar continuidade aos esportistas, para que se possa fazer um campeonato, ao 

pessoal que trabalha, o estádio próprio, será reformado com cabine de transmissão de 

jogos, arquibancada, gramado, o povo quem vai ganhar, os esportistas, e os 

comerciantes também, que vai ter a oportunidade de vender seu produto. Também quero 

dizer que o deputado Hugo Mota, na decisão de Arimatéia ser candidato, prometeu 

empenhar três milhões de reais para Santa Terezinha, e acaba de confirmar e já vai 

disponibilizar um milhão e trezentos mil reais para a obra do mercado e do centro de 

eventos, e vai dar vinte e dois box para os comerciantes da cidade, tem um palco muito 

bonito, o palco poderá acontecer nossos comícios e acolher as pessoas que vem pra 

Santa Terezinha. Dando continuidade, também quero convidar todas as pessoas, os 

católicos para festa de Santa Terezinha, que será realizada na próxima terça feira, o 

inicio da festa, uma carreata saindo do São Gonçalo e até o encerramento dia primeiro 

de outubro, gostaria de ter a participação de todos. Senhor presidente, peço desculpas 

que precisei me ausentar na ultima sessão, e surgiram discursos sobre a dificuldade que 

o município de Santa Terezinha passou, e está passando com a gestão passada. O 

prefeito passava pra nós que foi saqueado da conta do município, 92 mil reais de 

precatórios, divida deixada desde a época do ex prefeito Zé Afonso, e da ex prefeita 

Terezinha, e não só fica nisso, o município vai pagar uma divida de 760 mil reais, em 

torno de 15 mil reais por mês, por irresponsabilidades, que daria pra doar trezentas 

cestas básicas por mês a população, e tem mais, ela não pagou o decimo terceiro e terço 

de férias e FGTS aos funcionários contratados, o que a gente fica triste porque no final 

da gestão dela, o pessoal entrou na justiça pra receber esses direitos, e gerou em torno 

de 150 processos, o que vai dar um montante em torno de 900 mil reais. A gestão atual 

já pagou 507 mil reais de dividas previdenciárias, de dividas que foram deixadas pelos 

senhores. Trata-se de dois milhões de reais para o município de Santa Terezinha. Na 

época, esse requerimento 50/2019 eu vou repetir de novo, que solicita a excelentíssima 

prefeita do município de Santa Terezinha o pagamento dos servidores de cargos 

comissionados também como o pagamento de FGTS aos servidores públicos 



contratados.  O que a gente lamenta é que a ex gestora tem formação em direito, é 

advogada, sabe reconhecer os direitos, e ela própria reconheceu no ano de 2018. Senhor 

presidente são essas as minhas palavras, voltarei se necessário. Em seguida foi a vez da 

vereadora Lidianny, que saúda a todos e inicia suas palavras agradecendo a Deus 

estarmos aqui, que esta vacina esta dando muito certo, que esta nova fase dessa doença 

seja combatida também, que esta assustando mais uma vez, mas que a gente possa 

vencer, então pedir a Deus que essa vacina nos imunize de verdade para que a gente 

consiga ultrapassar essa doença misteriosa e silenciosa, já que ninguém consegue 

desvendar o mistério dessa doença ate hoje. Iniciando minhas palavras gostaria de falar 

sobre meus requerimentos, agradecer a todos pela aprovação, iniciando pelo que fala 

sobre a contratação de cursos profissionalizantes para os jovens e esportistas, coloquei 

esse requerimento haja visto que tem muitas pessoas que precisam de bolas no nosso 

município, e vejo muitos jovens procurando patrocínio de bola, e sei que a quase todos 

os vereadores aqui eles já pediram patrocínio, e vejo a carência de bola no nosso 

município, então vejo esse requerimento muito oportuno, e resolvi colocar, é uma forma 

de ajudar aos jovens, gostaria de pedir ao senhor prefeito que olhe com bons olhos esse 

requerimento, que será um grande beneficio para o município, ira ajudar muitos jovens 

sair das ruas, pela ocupação de fazer seu próprio trabalho e confeccionar suas próprias 

bolas para o seus próprio esporte, então vejo que é um requerimento muito valioso para 

o nosso município, para os nossos jovens. Em seguida, pedi a instalação de câmeras de 

segurança em pontos estratégicos do centro de eventos, tendo em vista que esse centro 

de eventos ira ser de grande beneficio para a nossa cidade, para que não haja 

vandalismo, como exemplo da pracinha de nossa cidade, que assim que foi concluída 

foi alvo de vandalismo. Pra que isso não chegue a acontecer em outros prédios que estão 

ficando prontos em nosso município, então tomar as precauções antes que aconteça um 

vandalismo desse, então coloquei esse requerimento nesse intuito de prevenir os prédios 

públicos que estão sendo entregues em nosso município. Gostaria aqui também de falar 

sobre esse outro requerimento, poda das arvores da cidade de Santa Terezinha 

continuamente, vejo que tem arvores ai que estão enormes e elas soltam varias folhas e 

as ruas ficam muito sujas, vejo a população muito insatisfeita, e tenho a oportunidade de 

colocar esse requerimento, e essa é uma solução simples, que seja um trabalho continuo, 

para que a cidade fique limpa e organizada. E que não tenha esse constrangimento e 

assim todos irão ficar satisfeitos e a cidade organizada. E esse aqui também onde fala a 

liberação dos banheiros do centro de eventos após a inauguração oficial do prédio para 

uso dos estudantes da zona rural no período das sete às 19h00 durante a semana. 

Coloquei esse requerimento por que me refletir nesse requerimento quando eu estudava 

e morava no sítio e vinha pra cidade estudar e a gente chegava de tarde Zinha às 5h00 e 

ficava na praça sentada e não tinha um lugar para usar o banheiro então a gente era 

obrigada a pedir pra usar o banheiro do bar, as vezes passando muito constrangimento 

pois tinha muitos bêbados e a gente ficava muito envergonhada, então eu peço seguinte 

eu sei o quanto os jovens esses garotos do sítio quando vem eles são muito encabulados 

pra pedir pra usar o banheiro então vejo muito oportuno, esse requerimento para esses 

meninos poderem usar esse banheiro do centro de eventos, vai ser de grande serventia 

para esses estudantes, mas que também coloque uma pessoa pra zelar, pra cuidar, para 

que outras pessoas não venha usar esse banheiro pra usar alguma droga ilícita ou 

alguma coisa desse tipo, E esses banheiros vão ser utilizados para esses jovens poderem 

utilizar. Esses foram meus requerimentos aprovados sei que vai ser de grande serventia 



para o nosso município, para o nosso povo, e esse é o intuito, o intuito de todos os 

vereadores fazer o melhor, pra somar para o nosso município estamos aqui no intuito sol 

de procurar sempre o melhor para a população. Também gostaria aqui de solicitar os 

colegas vereadores até falei esse assunto na outra sessão, elaborar um projeto de lei 

conjunto, pois se trata de um projeto de cunho jurídico e precisa ser elaborado com 

intuito de proibir qualquer Construtor que deixou a obra paralisada no nosso município 

no decorrer de qualquer tipo de licitação em nossa cidade Santa Teresinha, haja visto 

que tem muitas obras paralisadas a mais de oito anos só lembrando, empresas essas que 

mesmo sendo cobrados pelas outras gestões que já fazem parte da prefeitura e ainda não 

concluíram como é o caso da quadra de esportes, então esse projeto seria para que quem 

ganhasse tivesse a responsabilidade e o comprometimento de concluir no prazo correto 

da obra e acredito que é um projeto de lei de interesse de todos. Bom, eu gostaria que a 

gente elaborar seus projeto de lei haja visto que, tem muitas obras aqui em nossa cidade 

paralisadas, vejo que empresas ganharam e deixaram várias pendências e essas obras 

não foram concluídas a exemplo do mercado de artesanato, Que ficou com várias 

tendências o próprio construtor deixou uma pendência de R$120.000 com Pedro Soares, 

então o que aconteceu não concluiu a obra, e acredito que Arimatéia fez algum acordo 

com ele, que a gente não permita que essas empresas grandes que ganharam as 

licitações, deixem as obras paradas que venham para engrandecer o povo de nossa 

cidade, para somar, Então para que isso não chegar acontece e nem vem acontecer 

futuramente, a gente deveria tomar providências agora, a gente se reúne com 

autoridades dessa casa e de nossa cidade, se reúne todos os vereadores e criar esse 

projeto de lei, que barrasse essas empresas de mal comprometimento com o nosso povo 

com o dinheiro dessas obras. Então são essas as minhas palavras, gostaria de agradecer 

a todos. Por ordem foi a vez do vereador Edcarlos. O vereador saúda a todos os 

presentes e ouvintes da rádio conexão. Gostaria de parabenizar a mãe do colega 

vereador Cadmo, e também eles vereadores desta casa, que tive a oportunidade de 

trabalhar com ela, também tive um vínculo particular com ela a vereadora Célia, meu 

abraço sincero colega vereador Cadmo, fiz também nas redes sociais já parabenizei. 

Mas senhor presidente, colegas vereadores, cara colega vereadora, quero iniciar 

lamentando aqui total abandono da quadra Poliesportiva Soliano Soares César, 

apresentei aqui no último dia 6 de agosto um requerimento, pedindo informação daquela 

obra, inclusive foi iniciada na gestão anterior do ex-prefeito Arimatéia, atual prefeito, 

passou pela gestão da ex-prefeita Terezinha, inclusive quando a ex-prefeita Terezinha 

recebeu, recebeu com pendências, várias pendências, e o fato é que ela ainda não foi 

concluída, e nessa gestão que nós estamos há mais de oito meses, e sequer ex vereador 

Pedro sopa, Sequer a empresa não foi compre o exercício daquela obra, eu apresentei 

esse requerimento e pedir informação, conversei com o engenheiro atual do município, 

a obra está em 87%, porém não se chegar a uma conclusão, não vejo respostas como 

sempre, E não pode concluir na gestão passada e do mesmo jeito continua agora, o 

prefeito não responde e não respeita  o vereador, A única informação que tive foi do 

caro colega vereador Francisco Bezerra, que tinham sido sanadas 12 pendências que 

existiam agora, e eu não sei como foram sanadas essas pendências se a empresa nem 

sequer foi lá, fiquem aqui, fiquei aguardando, não tive resposta, fui lá, quando cheguei 

lá me deparei com uma situação deplorável, as portas dos banheiros todos quebrados, os 

vândalos estão tomando de conta, o material que tem lá está quebrado jogado no meio 

da quadra, pessoas que andam na praticando não sei o que, fezes por todo canto, bichos, 



está abandonada, nem a empresa se faz presente no município chama a ordem. 

Conversei novamente essa semana com Ewerton, o engenheiro, E eu fiquei puxando-o, 

o que está faltando nesta obra? Uma obra federal não foi entregue lamentavelmente, e se 

passou pela ex-prefeita Terezinha que estava nessa gestão, mas essa obra pertence ao 

município, pertence aos jovens que estão precisando, Daquela quadra pra fazer seus 

exercícios, sua prática de esportes, está lá no total desprezo, então é vergonha para nós 

vereadores, inclusive cobrei aqui na última sessão, perguntando a Comissão de 

Educação desta casa para que se faça presente, acompanhar, cobrar com ênfase, a 

conclusão daquela obra. Então estou aqui novamente, porque fui lá e fiquei perplexo 

com o que vi. Então trago aqui para os meus pares para que a gente possa se voltar para 

aquela obra, e tomarmos as providências e chamarmos o prefeito, chamarmos a 

empresa, para ver o que podemos fazer para ser concluída, e enfim entregue a população 

do nosso município. Essa semana nós nos deparamos com uma situação inusitada um 

fato lamentável o que aconteceu com ônibus escolar, que é do conhecimento de todos. O 

município perdeu, nós sabemos da precariedade que é ter um ônibus escolar para o 

nosso município, esse ano nós não tivemos aula presencial, mas se tivesse sido um ano 

normal, Como é difícil transportar os alunos, trazer da zona rural para o município, de 

Santa Terezinha para Patos, como é difícil quando ônibus quebra, e nós tivemos essa 

perda. Uma perda significativa sim e material, que pode ser conseguida, mas quando? E 

existe sim ocupado, a responsabilidade é do diretor de transportes, nós temos uma 

garagem adequada no tamanho certo, para abrigar todos aqueles veículos, inclusive o 

meu requerimento que apresentei na semana passada, e agradeça o senhores pares que 

aprovaram por unanimidade, pedindo melhorias para a garagem inclusive, A construção 

de uma coberta para que esses veículos não levem sol e não levem chuva, mas o pior é 

que desde janeiro ônibus foram colocados nas esquinas, e depois que a cobra mordeu foi 

que vieram tomar posse no mesmo dia de manhã já providenciaram esses ônibus pra 

dentro. Mas já imaginou, se tivesse em tocado fogo tem mais outros veículos? Então é 

lamentável esse fato, esperamos que as providências sejam tomadas, por que não pode 

continuar dessa forma, e ainda dizem não que ficou no meio da rua porque não temos 

um local, temos um local! Por que que esses veículos não estavam lá? Inclusive senhor 

vereador Pedro sopa, senhoras e senhores, muitas vezes presenciei pela manhã quando 

chegava para trabalhar, os ônibus com as portas abertas, as janelas abertas, não tinha 

nenhum funcionário por perto, Eles ficavam lá o dia todo, e os gatos das ruas eram 

quem dormiam dentro nas poltronas dos ônibus. Então já imaginou, passou do tempo, 

poderia ter acontecido antes, foi falta de responsabilidade, falta de administração. Uma 

pessoa que tivesse usado a cabeça e ter colocado esses ônibus lá dentro, inclusive tem 

uma entrevista no blog do Jordan, do diretor de transportes, dizendo que o carro era 

velho, e estava quebrado, que já tem muitos anos de uso. Mas foi confidenciado pelo 

próprio motorista, que eu dito ônibus não estava quebrado pelo contrário, tinha sido 

colocado sete pneus, o Tacógrafos estava em ordem, as câmeras estavam instaladas, e 

que estavam esperando só você chamado para ir pro Detran para fazer a vistoria. Mas o 

diretor de transportes diz na imprensa que estava quebrado, que era velho, para ser 

justificada a irresponsabilidade. É lamentável, e que essa casa também tem que se 

pronunciar, de forma veemente no sentido de ser tomado as providências. Quero entrar 

no assunto senhor presidente, senhores vereadores, a questão da farmácia básica, que há 

mais ou -15 dias atrás nós cobrávamos medicamentos que estavam faltando, e ouvi 

cochichos aqui dizendo que tinha chegado medicamentos, o mesmo medicamento que 



se foi cobrado em seguida falta novamente. A exemplo de losartana, hidroclorotiazida, 

os básicos dipirona, não tem dipirona na farmácia. Está se cobrando dipirona por esta 

casa, AS, nimesulida, cefalexina, mas foi dito aqui nesta tribuna que a farmácia estava 

abastecida, e que não estava faltando medicamento, mas isso não é verdade. Vi várias 

receitas essa semana, todas com esses medicamentos faltando, e repito é muito cedo 

para estar faltando medicamentos na farmácia. Essa semana foi publicado no Diário 

Oficial do Município, no dia 8 de setembro, Uma escala de contrato de contratação de 

empresa especializada para execução de mata burros em diversas comunidades, o valor 

é 49.063,17 para aquisição e execução de sete mata burros, ai perguntou ao líder do 

governo, ao vereador Francisco Bezerra, que falou em mata burro no seu 

pronunciamento, quais são esses sete locais que vão ser feito esse serviço, ou construção 

ou reforma para que a gente possa estar acompanhando de fato se realmente está sendo 

executado. Senhor presidente caminhando para o final, os requerimentos que apresentei 

hoje foram da coberta da garagem, apresentei dois requerimentos solicitando a 

implantação da insalubridade, primeiro para os funcionários da saúde, médicos, 

enfermeiros, dentista, auxiliares de saúde bucal, recepcionista, auxiliar de serviço, que 

continuou recebendo essa gratificação pelo ambiente de trabalho ao qual eles tem 

direito. E o segundo é os garis, os garis já recebem 20% de insalubridade do seu 

contracheque, mas o fato aqui por lei eles tem direito a 40%. Estive procurando alguns 

lugares Edileusa, Edmilson, Flávia, para que a gente pudesse fazer essa solicitação ao 

prefeito municipal no sentido de ser organizado e mandar para esta casa é um projeto de 

lei, colocando o que falta ou seja 20%, para completar o valor de 40%, do que os garis 

tem direito, então vamos aguardar para que esse projeto venha esta casa. Entrando aqui 

em alguns pronunciamentos dos vereadores que me antecederam, a questão do 

casamento que o vereador Antônio de Nelson trouxe, é muito importante, Ali é muito 

complicado, inclusive aquela que já é calçada do conjunto dona nuca e desce pra 

Zefinha, foi feito um serviço que foi cobrado na gestão anterior, está incluído no projeto 

que a ex-prefeita Teresinha deixou de mais de 1 milhão de reais sendo executado agora, 

está sendo contemplado. Mas a lei como diz o vereador Cadmo, é algo que não só 

daquela rua mas de todas essas ruas aqui, após a igreja todas essas ruas, então realmente 

existe um projeto muito bem feito, com uma passagem molhada, não sei, que seja feito 

e elaborado para beneficiar aquelas pessoas que moram naquelas ruas. A questão do 

calçamento que o vereador Francisco trouxe, da praça lá da capoeira, é muito 

importante haja visto que a população do nosso município, estado dois anos atrais 

participando de eventos da igreja, com o Padre Luciano, e realmente precisasse de uma 

melhoria naquele calçamento como também na praça. A questão dos mata burro já 

perguntei ao vereador Francisco, espero que ele traga os nomes das comunidades, 

agradecer ao senhor prefeito que já anunciou nas redes sociais que já recebeu da 

empresa, e que em breve estará o emprenho aqui, nesta via que o vereador Francisco 

falou, do deputado, mas quero trazer aqui para concluir, o excelente deputado 

Welington Roberto, que trouxe para o nosso município. O trator também, foi feita a 

licitação mas teve problema, por questão de valores, o trator foi o deputado Benjamin, 

houve um problema na licitação, mas vereador Francisco aqui traz a notícia de que foi 

liberado, mas que em breve estará aqui no nosso município, a questão dos precatórios, a 

questão de previdência, isso já foi passado e bastante discutido nesta casa, quero 

relembrar que essa questão previdenciária simplesmente não foi só na gestão da ex-

prefeita Terezinha, já vendi questões anteriores inclusive do atual prefeito Arimatéia na 



sua gestão, teve INSS para os outros gestores, a exemplo do que vai acontecer com essa 

gestão que vai deixar pra outra gestão, isso é natural, não adianta ninguém querer 

esconder, a questão dos precatórios, já vem desde o outro governo de Arimatéia, mas 

não foi dito nessa reunião, não foi dito em nenhum momento nesta casa, que deixou 

também precatórios, e foram bloqueados também na gestão dela, teve que pagar porque 

o município é quem paga, a questão de contratação por excepcional interesse, são 

contratações e regulares, hoje mesmo o Tribunal de contas da Paraíba, fez publicar nos 

portais de toda Paraíba, uma matéria, que tem excesso nós 223 municípios da Paraíba. 

Em Santa Terezinha não é diferente, desde 2013, desde o ex-prefeito Davi que se 

iniciou contratações e que até hoje permanece. As contratações que essa gestão está 

fazendo o senhor presidente, de arara precatórios para as próximas gerações, porque não 

é só 13º salário, eles cobram FGTS, dizer que esses precatórios esses contratados que 

hoje trabalho, também gera precatórios para o município. Senhor presidente me perdoe, 

estou encerrando. O presidente assume a palavra, e disse que pela ordem é o vereador 

Salomão Cordeiro, peço a todos que sejam breves para que todos possam fazer uso do 

horário da rádio, já não estou fazendo uso da palavra para que todos posso falar. Em 

seguida foi a vez do vereador Salomão Cordeiro fazer uso da palavra. Eu início 

parabenizando a nossa feliz companheira Célia, pelo seu natalício, que foi essa semana, 

mãe do nosso querido amigo companheiro meu sobrinho Cadmo, nosso vereador 

também dessa casa. Parabenizar também o galego filho de Zé do Egito, nosso 

presidente. Continuando o senhor presidente, senhores vereadores, vereador Osvaldo 

iniciou justamente cobrando com muita precisão e tem toda razão, e ainda também 

reclamando da internet, bom saber. A questão dessas árvores, acho que eu já desci aqui 

umas três vezes já foi discutido, pra esse assunto parece que não é fácil, faz muito 

tempo que já solicitei isso, e não tenha se concretizado. E as questões da secretaria de 

infraestrutura são, uma secretaria muito amarrotada de trabalho, e muitas vezes não 

atende as pendências, vou conversar com o secretário, para verificar essas pendências 

que existe, para que possa se sanar. A questão do calçamento, da barragem é realmente 

importante, é preciso fazer um trabalho bem mais estruturado, porque a questão ali é 

mais séria, tem que se fazer um projeto finalmente para fazer um trabalho mais 

estruturante, para que possamos realmente no período de inverno. Essa questão que foi 

falada dos pedidos, todos eles são importantes, todos são excepcionais, inclusive já 

tinha sido feito há bastante tempo atrás, mas são pedidos interessante que precisam ser, 

para ver a possibilidade de atendimento por que são de interesse público, e de interesse 

da população. Continuando o senhor presidente, senhores vereadores, uma necessidade 

de lei que a gente precisa vereadora Lidianny, Por que já existe a lei pra fazer isso, as 

empresas nas obrigações de seus contratos, podem ser requeridos, para não participarem 

de licitações, não é necessário que se faça uma própria lei de licitação, porque várias 

outras leis já prevê também esse tipo de punição. Que é exatamente afastar essas 

empresas de concorrer as licitações públicas. Continuando senhor presidente senhores 

vereadores, a questão do mercado de artesanato, quanto a sua conclusão eu acho 

interessante que a gente coloque o mercado e a quadra, todo mundo sabe que essas duas 

obras foram conseguidas na gestão do ex prefeito Arimatéia, e que não concluiu em 

função de ao final do seu mandato, em 2016 houve o impeachment da presidente 

Dilma,  e todos os recurso que havia, e convênios foram pregados e não saiu nenhum 

recurso, só foram liberados na face posterior. E aí me admira se passou quatro anos, e 

não se concluiu essas obras, e agora já em oito meses querer que se conclua? As obras 



que estão pendentes, o mercado inclusive estava com o processo intimado já firme, não 

existia mais nenhum contrato, o contrato tinha se extinguido. E para terminar foi preciso 

fazer no mês de agosto do ano passado uma renovação deste contrato para concluir esta 

obra, que inclusive não tinha recursos. Ainda existia dinheiro em conta para serem 

pagos. A quadra de esportes foram quatro anos de gestão, e não concluíram, e agora 

querem que dentro de oito meses uma quadra cheio de pendências com 14 pendências 

não eram 12 pendências, era um 14 pendências que foram sanadas agora graças a 

intervenção e o esforço que foi colocado para resolver essas pendências. Foram 

R$114.000 para tentar concluir mas não sabemos se vai dar, porque é muito serviço que 

tem ainda para ser feito, cerca de 15% ainda dos serviços talvez seja executado, mas que 

essa administração está tomando as providências, eu admiro vocês, passaram quatro 

anos e não fizeram, não concluíram a obra e agora vem cobrar da gestão num espaço de 

oito meses a sua conclusão, cheio de pendências, erros que pagaram, serviços que não 

foram executados, adiantaram recursos, vereador presidente, houve uma contribuição de 

erros da própria gestão e que agora estão sendo corrigidos. Então não é possível a gente 

aceitar isso de bom grado, como sair do alvo de responsabilidade dessa gestão, a gente 

está tomando providências, o que essa gestão tem de diferente é que o que ficou 

pendente e o que ficou a ser comprado e executada está sendo feito, a exemplo dos 

carros, que já estavam para ser devolvidos. Conseguimos transformar esse recurso não 

para compra de equipamentos, mas para compra de automóveis. Foram comprados uma 

caminhonete, e dois carros pequenos, já estão aí. Essa van que chegou, vereador 

Edcarlos, foi uma palavra, um comprometimento, do deputado federal Wilson Santiago 

que prometeu a gestão, mas não tinha sequer bem, não estava empenhado, a dificuldade 

de conseguir as coisas não é você simplesmente pedir, e o deputado prometer, a 

dificuldade é você ir buscar, é você inserir a implementação do passa passo e ir atrás. 

Por que pede as coisas e não ir atrás, essas coisas estão vindo porque estão indo buscar, 

o atual prefeito foi falar diretamente com o deputado Wilson Santiago, o prefeito pediu 

ao deputado que compreendesse a necessidade para tentar fazer o empenho desse 

recurso para o pagamento dessa van, e assim foi feito e assim foi providenciado. Então a 

diferença dessa gestão é que ela vai lá e faz, o que ficou pendente pode ficar certo tudo 

vai ser concluído, absolutamente tudo vai ser concluído, porque nós vamos trabalhar. 

Estamos apostando em desenvolver o município nós vamos atrás, nós vamos buscar, e 

se Deus quiser nós vamos ter uma das maiores gestões que o município vai ter nessa 

gestão atual do prefeito Arimatéia Camboim. Continuando senhor presidente a questão 

aqui do ônibus escolar, que foi incendiado, houve alguma negligência? Sim! Pode ter 

havido, não estamos questionando, agora rodar isso como irresponsabilidade, porque se 

tem uma garagem aberta que você pode entrar a hora que você quiser, uma garagem que 

não tem vigias ainda, então poderia se incendiar dentro da garagem, e se é de queimar 

apenas um, poderia ter pegado em bem mais porque os ônibus ficam próximos uns dos 

outros na garagem. E eu vou mais além, é uma pessoa que tem problema mental, se 

fosse um particular seu vereador, se tivessem colocado fogo no carro particular tem 

alguma coisa haver alguém estava reclamando aqui com a administração? E poderia ter 

sido colocado fogo no transporte particular, de alguém, do jeito que foi colocado no 

ônibus público, mas poderia ter sido no particular, é uma pessoa que tem problema 

mental. Nós precisamos de que a partir de agora, poderia ter sido na gestão anterior, ou 

não? Poderia ter sido qualquer outra gestão, e por isso você tem que atacar a gestão? 

Colocar a responsabilidade na gestão? O que veio só me chamar atenção, despertar para 



analisar a partir de agora, o meu conselho é que coloca um vigia, além dos carros 

ficarem dentro da garagem, que se coloque um vigia todas as noites pra tomar conta 

desses transportes, para que a partir daí nós possamos resolver essa situação. Mas 

continuando senhor presidente, eu tenho muita coisa pra falar e tem um pouco tempo, a 

questão da medicação que está faltando, mas existe as licitações pro remédio vim pra o 

município é vai vim. Diferentemente da gestão anterior, que foi praticamente quatro 

anos que não existiu, mas agora vai existir, vai ter os medicamentos e eu vou trazer na 

próxima sessão, a orientação para que toda essa medicação, que já foi pedida a bastante 

tempo apenas não chegou ainda, e uma licitação só quem pode entregar é a empresa, 

então o problema está só na questão de demora de entrega dessa medicação, mas se 

Deus quiser, irá chegar. Quero informar também que é o caminhão de transporte de 

coleta do lixo, também já está encaminhado pela mesma empresa da van, já está aí, só 

que para colocar o caçamba não, a estrutura tem que ir para o Goiás, ele vai ser 

transportado em um outro transporte, e para voltar certamente voltará rodando, E 

provavelmente já estará aqui nesses 30 dias, Se Deus quiser. Continuando senhor 

presidente, A questão da insalubridade que foi implantada, e eu concordo plenamente 

que insalubridade é um direito dos servidores, mas porque ninguém deu, só quem deu 

insalubridade até agora foi o prefeito Arimatéia, porque ninguém deu insalubridade até 

agora? Passaram-se quatro anos e ninguém falou insalubridade, mas agora já ministro 

da gestão fala de alguém que já deu, alguém que prova que quer ajudar, alguém que 

prova que tem interesse pelo funcionário público, porque já deu essa insalubridade, deu 

insalubridade a garis, deu insalubridade a gente endemias, deu insalubridade aos agentes 

de saúde, e já foi dado a insalubridade a várias categorias, e foi o único já estou aqui deu 

até hoje esse direito ao servidor, e ninguém olhou isso no passado, então não me venha 

com essa história, Porque o direito está sendo cobrado agora mas no passado ninguém 

olhou ninguém cobrou, nenhum gestor concedeu esse de direito, só o prefeito Arimatéia 

único que deu insalubridade a servidor do município. Então as coisas tem que ser 

relocadas no seu devido lugar. Quem faz, quem procura fazer, quem tem interesse em 

resolver as questões dos municípios, quem tem interesse em resolver as questões dos 

servidores, isso tem que ser observado isso tem que ser realmente lembrado. A questão 

dos precatórios, nós sabemos que sempre existiu, a gestões por acúmulo, por 

negligência, deixa de pagar um direito, evidentemente. Agora essa gestão foi diferente, 

foi um direito que ela deixou de pagar, foram as férias dos servidores, 13º dos 

servidores, recolhimento de FGTS dos servidores, e só foi feito esse repasse para o 

servidores para setores afetivos e cargos comissionados, e contratados, e só foi feito um 

único ano, o ano de 2018 porque era de eleição. Os outros três anos não se pagou nada, 

absolutamente nada de 13º, férias, e FGTS, isso é crime de responsabilidade. Isso é 

direito do servidor e obrigação do gestor pagar, o gestor assim atropelando 

administração, deixando de dar punições esse gestor, pagar esse recurso e outros 

afazeres providenciais do município. Quanto de medicações e compra com R$15.000 ao 

mês, vai passar quatro anos pagando R$15.930 todos os meses, repassando o precatório 

judicial pra exatamente essas pessoas. Enquanto não dá para se compra de cestas 

básicas, para comprar o medicamento, o município é carente não tem recurso, E ainda 

por cima as irresponsabilidades da gestão anterior e repassando parando futuro e você 

tem que aceitar de bom grado? Não! Está tudo errado, tem que ser observado, tem que 

ser julgado tem que ser barrado, qualquer questão errou tem que pagar pelos seus erros, 

não transferir a responsabilidade para outros, a questão previdenciária se sabe que 



sempre se teve principalmente nos últimos anos, mas essa foi imoral, essa gestão 

recebeu a previdência com uma dívida de três milhões de reais, e quando saiu deixou 

uma dívida de até milhões de reais. Ela conseguiu duplicar a previdência, dentro dos 

quatro anos isso é um absurdo, deixou de pagar está lá nas prestações de contas, quatro 

anos na questão de previdência, recolhimento não repasse, durante os quatro anos, não é 

um ano ou dois ou três, foram os quatro, e o último ano foi moral, todo mundo viu, 

deixou novembro, dezembro, e janeiro bloqueado 207 mil reais, Bloqueou 207, deixa 

1.096.000 de precatório, que já estavam parcelados, deixou os meses de março abril e 

maio sem pagar, no valor de 400 e poucos mil reais. Então deixa o município em 

absurdo, sem condições realmente de se trabalhar, é como se tivesse deixado de 

propósito, para não se fazer nada, mas Deus é tão bom e tio Zé tem um coração tão 

bom, tão enorme que as coisas estão dando certo, já se pagou como disse o vereador 

Francisco Bezerra, R$507.000, de biquinho aqui biquinho ali, só de dívidas deixadas, e 

ainda sabemos o que que vai acontecer, esses precatórios de R$765.000, é só o começo, 

tem aí 80 processos, já esse ano, da mesma coisa, de férias, 13º, e não depositou o 

FGTS, e o pior estimulado pela própria gestora. Além de não pagar na sua saída, 

convocou seus, pra entrar judicialmente, essa é que a verdade e nós temos que trazer a 

população e dizer ao povo, mas nós vamos resolver, e devagarinho Deus vai nos dando 

as soluções. Nós temos já uma ordem de muitos recursos disponibilizados, para o 

município. O nosso deputado Hugo Motta prometeu algo ao nosso prefeito que 

colocaria no primeiro ano de mandato, 3 milhões de reais, e está cumprindo essa 

obrigação. Nós já tivemos esse ano aquisição de três veículos, e como falei aqui foram 

249.000 deixados para aquisição de equipamentos para saúde, e nós transferência para 

aquisição de três transportes. A gente foi buscar se não teria sido devolvido, teria se 

perdido por que você não tem interesse em fazer, a gestão anterior nunca teve interesse 

em fazer nada, nunca teve interesse em proibir, nunca teve interesse em trazer nada para 

o município, aquisição de um comunhão compactador, no valor de 945 mil reais para 

transportar 10 toneladas de lixo a cada mês. 1.080.000 de calçamentos que vocês não 

tiveram competência para fazer, e deixaram e o recurso e voltar, foi preciso e se buscar 

aí atrás, e tivemos que restabelecer para o município. Aquisição de veículo para o 

gabinete no valor de R$110.000. Aquisição de um trato no valor de R$205.000, que 

também foi deixado sem adquiri que também poderia ter voltado, e essa gestão 

providenciou, aquisição de uma van zero, 300 mil reais, 21 passageiros, tem uma 

cadeira própria para cadeirante, que ela desce e pega o cadeirante, tem uma televisão de 

22 polegadas que nem a minha de casa tem uma imagem daquela, então essa diferença, 

essa boa nem existia, era só a palavra, tenha sido só a promessa, foi feito 

posteriormente. Depois foi empenhado em estado de futebol hoje, 1 milhão de reais para 

reforma do estado de futebol, para dar uma melhoria na estrutura dela, para que se 

pratica esportes, e ainda a praça de eventos vai ser recolocado provavelmente final de 

outubro, 1.350.000 para conclusão da praça de eventos. Portal da cidade R$248.000. 

Pavimentação asfáltica R$800.000, revitalização do centro da cidade R$600.000, 

projeto de perfuração de poços, cinco poços artesianos com dessalinizadores 557 mil 

reais. Tivemos essa semana liberando esse com o valor com o diretor da FUNASA , que 

já prometeu que na próxima semana provavelmente já está pronto, vamos ver se a 

pessoa da licitação vai segurar apelamos que sim, se não teremos que refazer de novo, 

aquisição de um outro trator no valor de R$250.000 e pôr fim a construção da creche 

também foi deixado, ela simplesmente não ia fazer nada, ela simplesmente ia e passava, 



voltava, não tinha interesse nenhum, tudo voltava, então essa creche está recuperada já, 

e se Deus quiser vai ser feito o mais breve possível e o prefeito já antecipo que ele quero 

colocar o nome do meu irmão que foi prefeito e vereador dessa casa, então são essas as 

situações  que a gente vem colocar, agradeço senhor presidente a tolerância, porque na 

verdade é muita coisa pra se falar em pouco tempo, mas agradeço a todos e peço 

desculpas por ter me estendido. O presidente da casa dar continuidade ao pequeno 

expediente e pela ordem é o vereador Cadmo. Pessoal os senhores que sejam breves pra 

gente não ficar além da hora. O vereador caro senhor presidente senhores vereadores e 

demais pessoas presentes aqui, gostaria de usar o segundo expediente para agradecer a 

todos pelas felicitações a minha mãe, fazer também as felicitações ao galego e filho do 

presidente José do Egito, falar a questão que foi colocada pelo vereador Osvaldo é 

necessário fazer uma segurança a mais, a questão da rua senhor Antônio Carlos, 

acredito que essa obra ela tenha caráter licita tório viste o que essa problemática já foi 

vista antes e mesmo depois do calçamento em Chico Paca tinha um córrego, quanto a 

obra da quadra digo também como engenheiro formado a pouco tempo, que posso fazer 

uma visita e ver o que é preciso fazer. No mais agradeço a todos. Por ordem com o 

vereador Damião Medeiros. O vereador caminhão deles, senhor presidente voltando 

aqui é o segundo expediente só para me afastar a questão da insalubridade, aos 

servidores, uma luta dos garis, idade demais classes, e eu tenho certeza que o prefeito 

Arimatéia vai analisar essa possibilidade dentro das suas condições do município, ele 

tem 10 espacial pelo servidor público, e tenho certeza que na medida do possível, serão 

analisadas as condições financeiras e vai contemplar assim, dentro das possibilidades do 

município, ele tem uma atenção por todos os servidores, são essas as minhas palavras 

senhor presidente e agradeço. O vereador Osvaldo dispensa o uso da palavra e pela 

ordem com o vereador Antônio Carlos. O vereador Antônio Carlos diz voltando ao 

segundo expediente, queria também parabenizar minha querida Celiane que trabalha na 

farmácia. Eu estive conversando com João Paulo e ele me adiantou que graças adeus o 

medicamento está chegando, mas eu acho assim que agora dia em diante, se faltar 

medicamento ou uma cesta básica vamos culpar a dívida que deixaram no valor de 

R$762.000 isso é um grande prejuízo para o município.  Isso não pode ser esquecido, 

isso dá o nome de responsabilidade administrativa, muito obrigado. Pela ordem o 

vereador Francisco Bezerra. Se o presidente voltando ao pequeno expediente, voltando 

ao assunto da quadra de esportes, a gestão tem previsão de nos próximos 20 dias 

começar a reconstrução da obra, porque estava com 14 pendências e era preciso sanar as 

pendências para poder liberar o recurso, a previsão é de nesses 20 dias entrar um 

recurso. O comprometimento da gestão e daqui para dezembro entregar a obra se Deus 

quiser, o mercado já entrou o restante do pagamento no valor de R$126.000 para 

concluir, e o município só vai pagar esse dinheiro quando a obra estiver pronta, só vai 

entregar o restante quando a empresa concluir. E com relação as comunidades que serão 

beneficiadas com os mata burros, foi realizado uma cachoeira, um na fazenda nova 

cachoeira que dá acesso à quixaba, riacho cipó foram três, assentamento aroeira foi 

um, e está sendo concluído agora mais três no assentamento nego fuba. A campanha de 

vacinação da COVID-19, recebi o boletim do vacinômetro, Já foram aplicadas 5196 

doses, que significa que o D1 já está com 93% da população vacinada, E tem que fazer 

busca ativa para realmente saber se tem pessoas se os dados do IBGE, de 2010, e 

segunda dose praticamente todos os dias estão chegando vacina, para nossa cidade, e 

queria desejar a todos um bom final de semana. E por ontem a vereadora Lidianny. 



Voltando ao segundo expediente, senhor presidente, eu ia pedir aqui uma limpeza para o 

crush, que está aparecendo um prédio abandonado, eu estive lá esses dias, e pude ver o 

abandono que está aquele prédio muito mato, as plantas lá, acho que não estou nem 

colocando água, procurei uma torneira para colocar água nas plantas mas não encontrei, 

então queria pedir aos encarregados, para que fizesse uma limpeza naquele prédio. 

Gostaria de parabenizar aqui também a colega vereadora Célia, que Deus lhe dê muita 

saúde, muitos anos de vida, que Deus lhe abençoe. São essas as minhas palavras que 

Deus nos dê muita saúde e próxima sessão estaremos aqui novamente. Pela ordem 

vereador Edcarlos. Senhor presidente voltando rapidamente, quanto à questão da obra 

da quadra, dizer ao vereador Salomão que quem iniciou aquela obra foi o ex-prefeito 

Arimatéia, em 2015, portanto quem tem a obrigação de concluir a obra era ele, e não 

teve competência para terminar. A questão da van, o vereador Salomão disse que não 

tenha empenho e não tinha nada, a proposta já estava aprovada, com protocolo, 

empenhada sim, com o deputado Wilson Santiago uma van no valor de R$300.000, 

você excelência nem se quer mostrar os dados recebeu aí no celular essa informação. 

Outra contradição a questão do incêndio, Na reportagem o diretor disse que o vídeo 

tinha dado uma volta, o vereador Salomão disse na tribuna que não tem vigia, então a 

uma contradição danada, enfim não podemos arcar com os erros, e responsabilidades, 

você tem a garagem os ônibus eram para estar guardados todos lá. Tem importam sim, 

na garagem. Falta apenas uma decisão do diretor de transporte manter os veículos 

dentro da garagem, essa questão do vídeo já é outra situação, que se pode resolver, por 

que tomaram as providências só depois do incêndio? Depois da perda? Por que não 

colocaram esses veículos dentro da garagem desde o início? Essa é uma questão, não 

fique fazendo rodeios. A questão do INSS, enquanto tiver esse assunto eu vou falar, ele 

desconhece quando o ex-prefeito Arimatéia deixou para Terezinha os INSS todos 

atrasados desde outubro, vários pagamentos atrasados servidores com pagamentos 

atrasados desde agosto, atrasou setembro, atrasou outubro, atrasou novembro, não 

pagou INSS de outubro, não pagou INSS novembro, não pagou INSS de dezembro, do 

13º esse nem se fala porque já ficou, o importante é não querer se limpar em outra 

gestão essas questões de INSS, tem que se assumir vereador, não vou aqui passar a mão 

na cabeça de ninguém, pode ser meu aliado. Diferente de bosta excelência que fica aí 

usando o prefeito Arimatéia não sei por que, deve ter um benefício muito grande pra 

isso, outra coisa, disse tudo deputado Hugo Motta senhor presidente, já colocou 3 

milhões, mas o que ele citou que a única coisa que está incluída nesses 3 milhões foi o 

campo de futebol, os demais foram todas influências da ex-prefeita Teresinha que 

conseguiu com os deputados, através de emendas parlamentares em Brasília. Portal de 

entrada, calçamento, creche, tudo foi conseguido por ela, inclusive os três veículos, 

pelas mãos do deputado Hugo Motta? Esses 3 milhões não chegaram aqui não. O 

presidente assume a palavra estou vendo aqui após ouvir a palavra do vereador de carros 

que estão falando deixou o fulano não deixou, a gente precisa agora pensar no futuro, 

porque volta toda sessão nesse moído, nós sabemos quem fez e quem não fez. O 

vereador Edcarlos pede da palavra só para complementar, senhor presidente esse início 

de gestão, daí tudo que foi deixado e conseguido pela ex-prefeita, isso é apenas um fato 

eu não nego isso. Pela ordem vereador Salomão Cordeiro. Senhor presidente faltando 

aqui rapidamente, eu não disse que os outros gestores não deixaram débitos, eu disse 

que essa conseguiu duplicar a dívida da previdência, durante os quatro anos, porque é 

diferente, quem deixa município em capaz quase de operar. E quanto ao deputado Hugo 



Motta, está aqui 1.300.000, e vai ser complementada, um milhão para o campo 230.000 

para o trator, e mais 500 mil de custeios para a saúde, está sendo liberados. E ainda 

somando tudo vai dar três milhões e trinta mil, então ainda vai ser quebrado esses trinta 

mil. Eu não estou aqui endeusando ninguém estou apenas mostrando, a vossa excelência 

tudo que está sendo feito, a diferença dele é que ele deixou e a prefeito não fez, e a 

diferença dele pra ela agora é que ela deixou e ele está fazendo, a única diferença é essa 

de quem faz e quem fez e quem tem interesse e quem não tem. Pra quem faz de conta 

que governo. Essa é a grande diferença. Quem faz de conta que governou e passou pelo 

desastre administrativo, que a prefeita passou, então a grande diferença é essa, e vocês 

não pagaram a previdência, o terço de férias, 13º salário, e não depositaram três anos 

consecutivos. Está aqui os remédios solicitados, a solicitação da medicação. Então você 

tem o direito de espernear, não tenho que defender, não tenho que fazer, tem que 

procurar picuinha, besteira, nós estamos fazendo e se Deus quiser vamos fazer bem 

mais nos outros anos será melhor. O presidente da câmera assume a palavra acabamos 

de ouvir a palavra do vereador Salomão e encerrando pequeno expediente quero 

agradecer a presença de todos, e já marcar a próxima sessão para o dia 8 de outubro 

porque no dia primeiro é feriado. E ainda eu vou marcar uma sessão extraordinária 

talvez na próxima sexta-feira, quero comunicar aos senhores vereadores que quem 

queira participar da reunião dos jogadores ficou marcada para quinta-feira, e com isso 

declaro encerrada a presente sessão. 

SALA DAS SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE SANTA TEREZINHA – 

PB, CASA GERALDO LUIZ CAMBOIM, EM 17 DE SETEMBRO DE 2021. 
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